
Ata da 52ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação – CMCTI 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e um realizou-se por meio de 
videoconferência a quinquagésima segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de 
Ciência, Tecnologia e Inovação (CMCTI), iniciando-se às 15h, quando constatado o quórum
regulamentar, conforme Regimento Interno, para discutir a seguinte pauta: 1) Abertura; 2) 
Leitura do expediente; 3) Apresentação Estratégia de Cidade Inteligente (EMDEC); 4) 
Apresentação Aceleradora Baita; 5) Apresentação PECTI; 6) Semana Municipal de Ciência, 
Tecnologia e Inovação 2021 (SMCTI); 7) Informes gerais e outros assuntos.

A reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros:
Adriana Flosi, presidente do conselho e representante da PMC
Eduardo Coelho, representante da PMC
Maria Cecília Campos, representante da PMC
Mariana Pfitzner, representante da PMC
Newton Frateschi, vice-presidente do conselho e representante da PMC
Ricardo Fialho Tafas Junior, representante da CIESP
Tiago Aguirre, representante da CIESP
Rui Albuquerque, do CNPEM
Ronaldo Cereda, representante do CTI
Jorge Vicente Silva, representante do CTI
Lilian Anefalos, representante do IAC
Silvia Matos Soares, representante da PUC-Campinas
Edvar Pera Junior, segundo secretário e representante da SOFTEX
Ana Maria Frattini Fileti, representante da UNICAMP
Renato Rocha Lopes, representante da UNICAMP
José Paulo Porsani, do SINTPq

Participaram também da reunião as seguintes pessoas: Carlos Passos (Softex) e Rosana 
Jamal (Baita). A reunião também foi transmitida pelo Youtube.

Assuntos tratados:

1 e 2) Abertura e leitura do expediente

O vice-presidente do conselho, professor Newton Frateschi, fez a abertura e a leitura do 
expediente, saudando também as pessoas que estavam assistindo a reunião pelo canal do 
Youtube. A ata da 51ª reunião já havia sido aprovada por e-mail e por isso não teve 
aprovação nesta reunião. Os conselheiros Fred Sigrist e Paulo Curado (CPqD), Marcio 
Ricardo (IMA), José Azarite (CampinasTech), Luis Madi (ITAL) e Álvaro Duarte (FFCi) 
justificaram sua ausência.

3) Apresentação Estratégia de Cidade Inteligente (EMDEC)

A conselheira Mariana Pfitzner compartilhou sua tela e iniciou a apresentação sobre a 
estratégia de cidade inteligente, mencionando que a partir deste momento será 
administrada pela EMDEC. A EMDEC, segundo ela, não cria políticas públicas, mas atua 
com projetos de tecnologia e urbanismo, que estão diretamente conectados à pauta de 
cidades inteligentes.



4) Apresentação Aceleradora Baita

Na sequência, Rosana Jamal apresentou a Baita, Aceleradora de Startups, explicando que 
o foco é em empresas de alta tecnologia com propósito de provocar impactos positivos nas 
pessoas e na sociedade. Explicou os programas que trabalham. A Baita está localizada 
dentro do Parque Tecnológico da Unicamp e não tem um pacote fechado para cada startup,
mas um pacote que se adapta a cada startup.

5) Apresentação PECTI

Carlos Passos apresentou o PECTI, Plano Estratégico de Ciência, Tecnologia e Inovação 
2015-2025, cujo grande guardião é o CMCTI. Carlos apresentou o histórico de criação do 
plano e o contexto de como ele foi criado dentro do CMCTI, tendo como norte a pergunta 
“Como será Campinas, a cidade do conhecimento e da inovação, em 2025?” e como visão 
de futuro a frase “Ser reconhecida nacional e internacionalmente como a Cidade do 
Conhecimento e da Inovação”. Explicou as etapas, a metodologia e a estrutura do 
documento e concluiu a apresentação avaliando que grande parte do plano já foi 
executada. 

6) Semana Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação 2021 (SMCTI)

A conselheira Cecília, que é Assessora de CT&I da Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico, apresentou o histórico da Semana de Ciência, Tecnologia e Inovação de 
Campinas, desde sua primeira edição e informou que desde sua criação, já teve um público 
de pelo menos 18700 pessoas. Neste ano, novamente a semana terá apenas programação 
online e em breve, uma comunicação será encaminhada com o convite para participação 
das organizações. 

7) Informes gerais e outros assuntos

O conselheiro Newton informou que o CMCTI está fazendo um mapeamento de cursos 
profissionalizantes da área tecnológica e que será enviado um e-mail com um link para os 
conselheiros para esta pesquisa em breve;
O conselheiro Gurgel falou brevemente a respeito do Inova Trade Show, que será realizado 
em outubro, de forma virtual e convidou as organizações presentes a participar;
A conselheira Ana Frattini fez uma breve apresentação sobre o programa Inova Jovem, 
ressaltando a importância do empreendedorismo na fase do ensino médio e explicando 
sobre a metodologia de trabalho, que está relacionada com os Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável. 

Eu, Edvar Pera Jr, segundo secretário do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 
Inovação, redigi a presente ata.

Campinas, 27 de agosto de 2021.

Edvar Pera Jr.
Primeiro Secretário


